
ВП «Миколаївська філія Київського національного університету культури і мистецтв» 

 

Миколаїв, 2017 181 
 

 

Черниш І.В.,  

доктор економічних наук, доцент, завідувач 

кафедрою туризму та адміністрування,  

Полтавського національного технічного 

університету імені Юрія Кондратюка,  

м. Полтава 

 

ДІАГНОСТИКА КРИЗОВИХ ЯВИЩ РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОЇ 

ГАЛУЗІ НА РЕГІОНАЛЬНОМУ РІВНІ 

 

На сьогодні на національному рівні економіки виникають кризові явища, 

природа яких докладно висвітлена з теоретичної точки зору за змістом наших 

попередніх напрацювань, та які, як свідчать результати моніторингу та 

проведеного аналізу, загострюються на регіональному рівні. За таких умов, із 

урахуванням визначених протиріч державного регулювання розвитку 

туристичної галузі у кожному регіоні України  потребується їх діагностика. 

Якщо уявити туристичну галузь в якості цілісного організму, який складається, 

з одного боку – з регіональних туристичних сегментів, а з іншого – з 

визначених сфер впливу на неї, формування та утворення, очевидно, що як і 

будь у якому організмі проблеми будь-якого органу (або – регіону та сфери) 

породжують розвиток певної хвороби, загострення якої призводить до 

незворотних наслідків – хронічного стану та його руйнації. Саме такий стан 

справ є кризовим для розвитку організму. 

У нашому ж випадку, стан розвитку такого організму, як «туристична 

галузь» у кожному регіоні України має свої специфічні проблеми, що 

характеризуються визначеними протиріччями державного регулювання. Якщо 

ж явити сукупність цих протиріч, що породжують проблеми розвитку 

туристичної галузі в регіоні, та у підсумку призводять до загальної «хвороби» 

всього організму – не дозволяють розвиватися туристичній галузі на 

національному рівні, то, перш за все, потребується встановити причини (або – 

діагноз) «хронічного стану», що є наслідком кризи розвитку за кожною сферою 

регіону. 

Доказом необхідності встановлення «діагнозу» саме таким шляхом є 

наступні аргументи: 

- на рівні національної економіки проблеми, встановлені на основі 

моніторингу, є наслідком їх прояву в регіонах – тобто «хронічний стан» (або – 

криза) за сферою туристичної галузі на регіональному рівні у сукупності їх 

прояву в декількох регіонах не дозволяють розвиватися у цілому туристичній 

галузі на національному рівні (у даному випадку ми розглядаємо туристичну 

галузь на регіональному рівні в якості основного органу, що забезпечує 

життєдіяльність всього організму – туристичної галузі на національному рівні); 
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- у той же час, проблеми політико-правової сфери національного рівня 

породжують протиріччя державного регулювання туристичної галузі на 

регіональному, що й провокує загострення хронічного стану регіональної сфери 

галузі; 

- розглядаючи регіональну сферу зв’язуючим ланцюгом (або основою 

забезпечення життєдіяльності всього організму «туристична галузь» на рівні 

національної економіки – його кров’яною артерією) стає очевидним, що через 

неї «проникає» вірус проблем «хворого» політико-правового середовища в інші 

сфери на рівні регіону, який провокує виникнення та загострення «хвороби» у 

них – в економічній, соціальній, культурній, освітній (виховній) та екологічній 

(природній) сферах, що у підсумку призводить до виникнення проблем в 

аналогічних сферах на національному рівні у туристичній галузі України в 

цілому; 

- ці «хвороби» у сферах галузі в регіонах викликані протиріччями 

державного регулювання, що при їх ігноруванні державними інституціями 

призводить до «хронічного стану» – кризи розвитку туристичної галузі в 

кожному з регіонів, де від її здатності – імунітету чинити опір «вірусу», криза 

може бути попередженою, пом’якшеною або усунутою. 

Для встановлення діагнозу кризових явищ у туристичній галузі на 

регіональному рівні потребується діагностика всіх сфер, що її формують та 

утворюють. 

Проведені дослідження та розроблені науково-методичні підходи 

дозволяють визначити рівень і зміну конкурентоспроможності туристичної 

галузі регіонів України з урахуванням динаміки основного результатного 

показника економічної сфери (обсягу реалізованих послуг), що актуалізує 

необхідність формування відповідних антикризових заходів. 
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Останнє десятиріччя бібліотеки світу перебувають у пошуку нових 

тенденцій розвитку. Найбільш значимим чинником, який суттєво впливає на 

бібліотечну галузь є підвищення загальносуспільної затребуваності бібліотек як 

учасників громадських процесів. На прикладі Центральної міської бібліотеки 


